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Вопросы по дисциплине “ Компрессорные машины и установки” содержат 10 тем.

«неудовлетворительно»
 -
  0 – 5 правильных ответов

«удовлетворительно»
 -
  6 – 7 правильных ответов

«хорошо»



 -
  7 – 8 правильных ответов

«отлично»


 -
  9 - 10 правильных ответов

Тема 1

Классификация компрессорных машин

1.1. По какому принципу классифицируются компрессорные машины?

1. По принципу действия.

2. По количеству ступеней сжатия.

3. По объемной производительности.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 4.

1.2. Какого принципа действия бывают компрессоры?

1. Динамического и объемного принципа действия.

2. Динамического и гидравлического принципа действия.

3. Объемного и гидравлического принципа действия.

Правильный ответ: - 1.

1.3. Какие бывают компрессорные машины по количеству ступеней сжатия?

1. Одноступенчатого сжатия.

2. Двухступенчатого сжатия.

3. Многоступенчатого сжатия.

4. Одноступенчатого, двухступенчатого, многоступенчатого сжатия.

Правильный ответ: - 4.

1.4. Как подразделяются компрессора по производительности?

1. Малой производительности

2. Крупной производительности

3. Малой, средней, крупной производительности

Правильный ответ: - 3.

1.5. Где применяются холодильные компрессорные машины?

1. В холодильных, криогенных установках и тепловых насосах.

2. В холодильных установках и тепловых насосах.

3. В криогенных установках и тепловых насосах.

Правильный ответ: - 1.

1.6. Какие компрессоры относятся к компрессорам объемного принципа действия?

1. Поршневые, винтовые, центробежные компрессоры.

2. Поршневые, винтовые, осевые компрессоры.

3. Поршневые, винтовые, ротационные, спиральные компрессоры.

Правильный ответ: - 3.

1.7. Какие компрессоры относятся к компрессорам динамического принципа действия?

1. Поршневые, винтовые, центробежные компрессоры.

2. Центробежные, осевые компрессоры.

3. Поршневые, винтовые, ротационные, спиральные компрессоры.

Правильный ответ: - 2.

1.8. За счет чего происходит увеличение давления в компрессорах объемного принципа действия?

1. За счет уменьшения замкнутого объема.

2. За счет увеличения скорости движения газа.

3. От вращающихся лопаток механическая энергия непрерывно передается веществу.

4. За счет использования сил инерции.

Правильный ответ: - 1.

1.9. Какие компрессоры относятся к компрессорам малой холодопроизводительности?

1. Компрессоры холодопроизводительностью до 1.2 кВт.

2. Компрессоры холодопроизводительностью до 12 кВт.

3. Компрессоры холодопроизводительностью до 120 кВт.

Правильный ответ: - 2.

1.10. Какие компрессоры относятся к компрессорам средней холодопроизводительности?

1. Компрессоры холодопроизводительностью до 1.2 кВт.

2. Компрессоры холодопроизводительностью до 12 кВт.

3. Компрессоры холодопроизводительностью от 12 до 120 кВт.

Правильный ответ: - 3.

1.11. Какие компрессоры относятся к компрессорам крупной холодопроизводительности?

1. Компрессоры холодопроизводительностью выше 120 кВт.

2. Компрессоры холодопроизводительностью до 12 кВт.

3. Компрессоры холодопроизводительностью от 12 до 120 кВт.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

Тема 2. Поршневые компрессоры

2.1. По каким признакам классифицируются поршневые компрессоры?

1. По количеству цилиндров.

2. По степени герметичности.

3. По направлению движения холодильного агента в рабочей полости цилиндра.

4. По производительности.

5. По виду смазки.

6. По расположению осей цилиндров.

7. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 7.

2.2. Какие детали имеются в конструкции поршневых компрессоров?

1. Палец, сальник, шатун.

2. Золотник, ротор, мультипликатор.

3. Цилиндр, коленвал,  клапан.

Правильный ответ: - 1 и 3.

2.3. Где располагаются всасывающие клапана прямоточного поршневого компрессора?

1. На клапанной плите.

2. На крышке.

3. На поршне.

Правильный ответ: - 3.

2.4. Где располагаются всасывающие клапана непрямоточного поршневого компрессора?

1. На клапанной плите.

2. На крышке.

3. На поршне.

Правильный ответ: - 1.

2.5. Какое количество цилиндров бывает у поршневых компрессоров?

1. Один цилиндр.

2. Два цилиндра.

3. Три цилиндра.

4. Четыре цилиндра.

5. Шесть цилиндров.

6. Восемь цилиндров.

7. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 7.

2.6. Какие бывают по степени герметичности поршневые компрессоры?
1. Герметичные.

2. Полугерметичные.

3. Сальниковые. 

4. Бессальниковые.

5. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 5.

2.7. Какие бывают по способу охлаждения поршневые компрессоры?

1. С водяным охлаждением.

2. С воздушным охлаждением.

3. Охлаждение с помощью холодильного агента.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 4.

2.8. В каком компрессоре рабочий процесс осуществляется только по одну сторону поршня?

1. В компрессоре простого действия.

2. В компрессоре двойного действия.

3. В крейцкопфном компрессоре.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

2.9. В каком компрессоре рабочий процесс осуществляется по обе стороны поршня?

1. В компрессоре двойного действия.

2. В поршневом компрессоре.

3. В крейцкопфном компрессоре.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 4.

2.10. Чему равен теоретический объем или объем описываемый поршнем простого действия за один оборот коленвала?
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3.     V=RT / P

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

2.11. Какой объем не может быть вытеснен из цилиндра поршнем?

1. Мертвый объем.

2. Относительный мертвый объем.

3. Абсолютный мертвый объем.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

2.12. В каких пределах лежит величина относительного мертвого пространства холодильных поршневых компрессоров? 
1. 0,02÷0,06.

2. 0÷1.

3. 0÷100.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

2.13. Чем отличается действительный поршневой компрессор от теоретического компрессора? 

1. Наличием более низких объемных и энергетических показателей.

2. Наличием более высоких объемных и энергетических показателей.

3. Ни чем не отличаются.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

2.14. Где возникают самые большие гидравлические потери в компрессоре движения газов?

1. В клапанах.

2. Во всасывающем вентиле.

3. В нагнетательном вентиле.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

2.15. Почему уменьшаются энергетические показатели при подогреве рабочего вещества на всасывании?

1. Потому что, температура всасываемого газа значительно ниже температуры деталей компрессора.

2. Потому что, сжатие и обратное расширение идут с переменными значениями показателя политропы. 

3. Энергетические показатели уменьшаются вследствие того, что процесс сжатия начнется при более высокой температуре, и значит, возрастет удельная работа, затрачиваемая на его осуществление.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

2.16. От чего возникают колебания рабочего вещества в полости поршневого компрессора?

1. Они возникают из-за большого объема и протяженности сети.

2. Они возникают вследствие периодичности работы поршневого компрессора.

3. Они возникают вследствие большой частоты и амплитуды.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

2.17. Как называется перетекание рабочего вещества, приводящее к его потере для рассматриваемого процесса?

1. Протечка.

2. Перетечка.

3. Утечка.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

2.18. Как называется перетекание рабочего вещества из одной полости в другую, непроводящее к его потере для рассматриваемого процесса?

1. Протечка.

2. Перетечка.

3. Утечка.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

2.19. К чему приводят утечки и перетечки в поршневом компрессоре?

1. Приводят к снижению производительности.

2. Приводят к снижению и энергетической эффективности компрессора.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

2.20. Какая линия на индикаторной диаграмме соответствует процессу сжатия в поршневом компрессоре?
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1

V
1. 1-2.

2. 2-3.

3. 3-4.

Правильный ответ: - 1.

2.21. Какая линия на индикаторной диаграмме соответствует процессу нагнетания в поршневом компрессоре? 
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3
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V
1. 1-2.

2. 2-3.

3. 3-4.

4. 4-1.

Правильный ответ: - 2.

2.22. Какая линия на индикаторной диаграмме соответствует процессу обратного расширения в поршневом компрессоре?


Р     3          2


                         4
                              1




V
1. 1-2.

2. 2-3.

3. 3-4.

4. 4-1.

Правильный ответ: - 3.

2.23. Какая линия на индикаторной диаграмме соответствует процессу всасывания в поршневом компрессоре?


Р     3          2


                         4
                              1




        V


1. 1-2.

2. 2-3.

3. 3-4.

4. 4-1.

Правильный ответ: - 4.

2.24. По какой формуле можно определить коэффициент подачи поршневого компрессора?
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4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 4.

2.25. Какие потери учитывает объемный коэффициент λС?

1. Повышенные потери во всасывающих клапанах.

2. Уменьшение производительности поршневого компрессора из-за расширения рабочего вещества, оставшегося в мертвом пространстве.

3. Уменьшение производительности компрессора из-за подогрева рабочего вещества при его движении от входного сечения всасывающего патрубка до момента закрытия всасывающего клапана.

 Правильный ответ: - 2.

2.26. Какие потери учитывает коэффициент дросселирования λдр?

1. Повышенные потери во всасывающих клапанах.

2. Уменьшение производительности поршневого компрессора из-за расширения рабочего вещества, оставшегося в мертвом пространстве.

3. Уменьшение производительности компрессора из-за подогрева рабочего вещества при его движении от входного сечения всасывающего патрубка до момента закрытия всасывающего клапана.

Правильный ответ: - 1.

2.27. Какие потери учитывает коэффициент подогрева λω?

1. Повышенные потери во всасывающих клапанах.

2. Уменьшение производительности поршневого компрессора из-за расширения рабочего вещества, оставшегося в мертвом пространстве.

3. Уменьшение производительности компрессора из-за подогрева рабочего вещества при его движении от входного сечения всасывающего патрубка до момента закрытия всасывающего клапана.

Правильный ответ: - 3.

2.28. Какие потери учитывает коэффициент плотности λпл?

1. Уменьшение производительности из-за утечек и перетечек через уплотнения компрессора.

2. Уменьшение производительности поршневого компрессора из-за расширения рабочего вещества, оставшегося в мертвом пространстве.

3. Уменьшение производительности компрессора из-за подогрева рабочего вещества при его движении от входного сечения всасывающего патрубка до момента закрытия всасывающего клапана.

Правильный ответ: - 1.

2.29. По какой формуле определяется индикаторная мощность действительного компрессора?
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3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

2.30. По какой формуле определяется индикаторный КПД?
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3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

2.31. По какой формуле определяется эффективный КПД?
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3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

2.32. По какой формуле определяется мощность трения?
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3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

2.33. Что является преимуществом прямоточных компрессоров?

1. Малый подогрев рабочего вещества.

2. Большое сечение щелей каналов, что приводит к снижению гидравлических потерь в клапане.

3. Облегчено создание крышки цилиндра, что позволяет избежать аварии при гидроударе.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 4.

2.34. Что является недостатком прямоточных компрессоров?

1. Большая масса поршневой группы увеличивает силы инерции, ограничивает частоту вращения.

2. Повышенная мощность трения из-за длины поршня.

3. Недоступность всасывающего клапана для регулирования.

4. Наличие отверстий в гильзе цилиндра снижает ее прочность.

5. Расположение поршневого пальца выше маслосъемных колец, что ухудшает его смазывание и увеличивает унос масла.

6. Все ответы правильные.


Правильный ответ: - 6.

2.35. Что является преимуществом непрямоточных компрессоров?

1. Меньшие размеры и масса.

2. Повышенная частота вращения.

3. Меньшая мощность трения и износ.

4. Улучшенное смазывание поршневого пальца, из-за установки маслосъемного кольца выше пальца, уменьшение износа поршня и гильзы, меньший унос масла.

5. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 5.

2.36. Почему компрессор называется блок-картерным?

1. Потому что у них блок цилиндров и картер выполнены в виде одной отливки.

2. Потому что у них картер и блоки цилиндров, отдельные части, соединенные с помощью шпилек.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

2.37. Почему компрессор называется блок-цилиндровым?

1. Потому что у них блок цилиндров и картер выполнены в виде одной отливки.

2. Потому что у них картер и блоки цилиндров, отдельные части, соединенные с помощью шпилек.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

2.38. Что является преимуществом сальниковых компрессоров?

1. Охлаждение электродвигателя воздухом.

2. Доступность электродвигателя для ремонта и обслуживания.

3. Отсутствие необходимости в специальных материалах, обеспечивающих работу обмоток в среде рабочего вещества.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 4.

2.39. Что является преимуществом бессальниковых компрессоров?

1. Высокая надежность из-за отсутствия сальника.

2. Малая масса и размеры электродвигателя, номинальную мощность которого из-за эффективного охлаждения можно повысить в 2 – 3 раза.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

2.40. Что является недостатком герметичных компрессоров?

1. Подогрев рабочего вещества снижает объемную производительность.

2. Невозможность применения в качестве рабочих веществ тех веществ, которые разрушают обмотки электродвигателя.

3. Повышенные требования к пусковому моменту.

4. Необходимость применения специального масляного насоса реверсивного типа.

5. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 5.

2.41. Какие устройства для регулирования производительности имеют компрессоры?

1. Механизмы принудительного открытия всасывающих клапанов.

2. Байпасирование.

3. Дополнительные мертвые объемы.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 4.

2.42. Для чего устанавливают маслосъемные кольца?

1. Для улучшения компрессии.

2. Для уменьшения уноса масла.

3. Для уменьшения утечек.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

2.43. С каким разъемом может быть нижняя головка шатуна?

1. Только с прямым разъемом.

2. Только с прямым разъемом.

3. С косым или прямым разъемом.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

2.44. Из каких материалов изготавливаются вкладыши поршневых компрессоров?

1. Из баббита.

2. Из стальной ленты.

3. Из бронзы.

4. Из биметалла.

5. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 5.

2.45. Какие всасывающие и нагнетательные клапаны применяют в крупных и средних непрямоточных компрессорах?

1. Кольцевые клапаны.

2. Полосовые клапаны.

3. Лепестковые или пятачковые.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.
2.46. В компрессорах, с какой системой смазки установлен масляный насос?

1. Со смешанной смазкой.

2. С принудительной смазкой.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

Тема 3.Винтовые компрессоры

3.1. К машинам какого принципа действия относятся винтовые компрессоры?

1. К машинам объемного принципа действия.

2. К машинам динамического принципа действия.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

3.2. Что исполняет роль рабочего объема в винтовых компрессорах?

1. Впадины между зубьями винтов.

2. Парная полость.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

3.3. На какие типы подразделяются винтовые компрессоры?

1. Маслозаполненые компрессоры.

2. Компрессоры сухого сжатия.

3. Компрессоры мокрого сжатия.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

3.4. Для чего в маслозаполненые компрессоры впрыскивается масло в рабочее пространство?

1. Для уплотнения зазоров.

2. Для смазывания деталей.

3. Для отвода теплоты.

4. Для снижения шума.

5. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 5.

3.5. Что впрыскивается в компрессоры мокрого сжатия?

1. Жидкий хладагент.

2. Масло.

3. Все ответы правильные.

 Правильный ответ: - 1.

3.6. С какой целью впрыскивается жидкость в компрессоры мокрого сжатия?

1. Для уплотнения зазоров.

2. Для смазывания деталей.

3. Для отвода теплоты.

4. С целью снизит температуру сжимаемого газа.

5. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 4.

3.7. По числу основных деталей – роторов – винтовые компрессоры могут быть?

1. Однороторными.

2. Двухроторными.

3. Многороторными.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 4.

3.8. Какие винтовые компрессоры получили наибольшее распространение?

1. Однороторные.

2. Двухроторные.

3. Многороторные.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

 3.9. Если давление в парной полости в конце процесса сжатия больше, чем в камере нагнетания то, как работает компрессор?

1. Работает с пережатием.

2. Работает с недожатием.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

3.10. К чему ведет увеличение частоты вращения роторов  винтового компрессора?

1. Это ведет к уменьшению доли протечек.

2. Это ведет к повышению коэффициента подачи.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

3.11. Почему винтовые компрессоры широко применяются в холодильной технике?

1. Благодаря высоким энергетическим и объемным показателям.

2. Благодаря надежности и долговечности.

3. Благодаря полной автоматизации.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 4.

3.12. Какой производительности выпускаются винтовые компрессоры?

1. От 15 кВт до 4000 кВт.

2. От 0 до 1000кВт.

3. От 1000 до 5000 кВт.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

3.13. Что относится к достоинствам винтовых компрессоров?

1. Высокая эксплуатационная и энергетическая эффективность.

2. Высокая надежность и большой моторесурс компрессора.

3. Надежная работа в различных вариантах, маслозаполненые, сухого сжатия, на влажном паре.

4. Работа на любых газах.

5. Полная уравновешенность.

6. Отсутствие клапанов.

7. Малое число деталей самого компрессора.

8. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 8.

3.14. Что относится к недостаткам винтовых компрессоров?

1. Низкое значение геометрической степени сжатия.

2. Окно всасывания ведущего винта не удается сделать оптимального размера.

3. Велика ширина впадины ведущего винта, что затрудняет изготовление винтов большого диаметра.

4. Большие перепады давлений между соседними впадинами.

5. Сложность изготовления винтов.

6. Большое маслохозяйство.

7. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 7.

3.15. По какой формуле можно определить геометрическую степень сжатия?
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4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

3.16. По какой формуле можно определить внутреннюю степень повышения давления?
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4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

3.17. По какой формуле можно определить внешнюю степень повышения давления?
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4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

3.18. По какой формуле можно определить объемную теоретическую производительность? 
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3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

3.19.
По какой формуле можно определить диаметр винта?
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4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 4.

Тема 4. Ротационные компрессоры.
4.1. К какому типу компрессоров относится ротационный компрессор?

1. К компрессорам объемного принципа действия.

2. К компрессорам динамического принципа действия.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

4.2. Что относится к достоинствам ротационных компрессоров?

1. Малое число деталей, простота конструкции, относительно малая стоимость изготовления.

2. Надежность в эксплуатации, несложное обслуживание.

3. Хорошие массогабаритные показатели.

4. Отсутствие клапанов.

5. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 5.

4.3. Что относится к недостаткам ротационных компрессоров?

1. Изнашивание движущихся частей (пластин).

2. Необходимость подбора материала пластин с такими свойствами как износостойкость, антифрикционность, прочность, легкость.

3. Большое количество трущихся деталей.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1 и 2.

4.4. На каких холодильных агентах работают пластинчатые ротационные компрессоры?

1. На R12.

2. На R22.

3. На R502.

4. На R717.

5. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 5.

4.5.  Подается ли масло в цилиндр ротационного компрессора? 

1. Они работают при подаче небольшого количества смазки в цилиндр.

2. Подается масло в ячейки сжатия в значительном количестве.

3. Масло в цилиндр не подается.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1 и 2.

4.6. Какие бывают ротационные компрессоры по количеству камер?

1. Однокамерные.

2. Двухкамерные.

3.  Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

4.7. По какой формуле можно определить производительность пластинчатого ротационного компрессора?
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3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

4.8. Какие режимы работы возможны в пластинчатом компрессоре?

1. Рн = Ра
2.  Рн > Ра
3.  Рн < Ра
4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 4.

4.9. Какие конструктивные параметры оказывают решающее влияние на энергетическую эффективность и массогабаритные показатели ротационных компрессоров?

1. Относительный эксцентриситет:
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3. Средняя окружная скорость скольжения пластин по цилиндру:
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4. Радиус цилиндра:




[image: image33.wmf].

4

n

l

e

V

R

д

Ц

×

×

×

×

=

l


5. Все ответы правильные.
Правильный ответ: - 5.

4.10. Каким способом можно регулировать производительность пластинчатого компрессора?

1. Регулировать способом «пуск-остановка».

2. Регулировать изменением положения кромки всасывающего окна в конце процесса всасывания.

3. Регулировать способом перепуска газа с нагнетания на всасывание.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 4.

4.11. Какие достоинства есть у ротационных компрессоров с катящимся ротором по сравнению с пластинчатыми ротационными компрессорами?

1. Меньше работа механического трения и меньший износ лопасти.

2. Меньшая относительная величина перетечек газа.

3. Возможность осуществить в одной ступени более высокую степень повышения давления.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 4.

4.12. Какие достоинства по сравнению с поршневыми компрессорами имеют ротационные компрессоры с катящимся ротором?

1. Лучшие массогабаритные показатели.

2. Меньший износ деталей.

3. Лучшую уравновешенность.

4. Более низкий уровень звукового давления.

5. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 5.

4.13. В какой момент работы ротационных компрессоров с катящимся ротором площадь серповидной полости будет максимальная? 

1. Максимальная площадь серповидной полости ротационных компрессоров с катящимся ротором наступает в тот момент, когда лопасть полностью задвинута в паз корпуса, а ось эксцентрика и ось его вращения находятся на одной линии с осью лопасти.

2. Максимальная площадь серповидной полости ротационных компрессоров с катящимся ротором наступает в тот момент, когда лопасть полностью выдвинута из паза корпуса, а ось эксцентрика и ось его вращения находятся на одной линии с осью лопасти.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

4.14. По какой формуле можно определить площадь серповидной полости?
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3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

4.15. По какой формуле можно определить производительность ротационных компрессоров с катящимся ротором?
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3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

4.16. Какие конструктивные размеры являются основными в ротационных компрессоров с катящимся ротором?

1. Радиус ротора RP.

2. Длина ротора l.

3. Эксцентриситет e.

4. Толщина лопасти а.

5. Все ответы правильные.

Правильный ответ: -1, 2, 3.

Тема 5.Спиральные компрессоры

5.1. К машинам какого принципа действия относятся спиральные компрессоры?

1. К машинам объемного принципа действия.

2. К машинам динамического принципа действия.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

5.2. Спиральные компрессоры могут, работают как компрессоры, и как моторы (детандеры или расширители)?

1. Могут без изменения конструкции.

2. Могут, но с изменением конструкции.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

5.3. Где в настоящее время используют спиральные компрессоры?

1. В бытовых и транспортных кондиционерах.

2. В тепловых насосах.

3. В холодильных машинах малой и средней мощности.

4.  Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 4.

5.4. Какие бывают спиральные компрессоры?

1. Маслозаполненные.

2. С впрыском капельной жидкости.

3. Сухого сжатия.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 4.

5.5. Какие бывают спиральные компрессоры по количеству ступеней сжатия?

1. Одноступенчатые.

2. Двухступенчатые.

3. Одноступенчатые и двухступенчатые.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

5.6. Какие бывают спиральные компрессоры по степени герметичности?

1. Герметичные, бессальниковые.

2. Герметичные, сальниковые.

3. Сальниковые, бессальниковые.

4. Герметичные, сальниковые, бессальниковые.

5. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 4.

5.7. Что относится к достоинству спиральных компрессоров?

1. Высокая энергетическая эффективность.

2. Высокая надежность и долговечность.

3. Малые скорости движения газа.

4. Отсутствие мертвого объема.

5. Отсутствие клапанов на всасывании.

6. Может работать на любом холодильном агенте.

7. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 7.

5.8. Какие преимущества по сравнению с поршневым компрессором одинаковой мощности имеет спиральный компрессор?

1. Более высокий КПД.

2. Более высокий коэффициент подачи.
3. Меньшие размеры.
4. Меньшая масса.
5. Меньшая стоимость производства.
6. Отсутствие деталей часто выходящих из строя.
7. Все ответы правильные.
Правильный ответ: - 7.

5.9. Что относится к недостаткам спиральных компрессоров?

1.Сложность изготовления самих спиралей.

2. «Недожатие» и пережатие газа.

3. Высокий коэффициент подачи.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1,2.

5.10. Какое направление закрутки имеют спиральные элементы спирального компрессора?

1. В правую сторону.

2. В левую сторону.

3. В разные стороны.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

Тема 6.Центробежные компрессоры

6.1. К машинам какого принципа действия относятся центробежные компрессоры?

1. К машинам объемного принципа действия.

2. К машинам динамического принципа действия.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

6.2. Каким образом происходит процесс сжатия в центробежном компрессоре?

1. Непрерывно в потоке движущегося вещества.

2. Циклически при работе компрессора.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

6.3. Что является рабочими органами центробежного компрессора?

1. Коленвал, шатун.

2. Колеса с расположенными на них рабочими лопатками.

3. Поршень, цилиндр.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

6.4. За счет чего происходит увеличение давления в центробежном компрессоре?

1. За счет уменьшения давления.

2. За счет использования сил инерции скорость и давление возрастают.

3. Все ответы правильные.

4. В рабочем колесе происходит увеличение кинетической и потенциальной энергии.

Правильный ответ: - 2,4.

6.5. Какие компрессоры динамического принципа действия получили наибольшее применение в холодильной технике?

1. Центробежные компрессоры.

2. Осевые компрессоры.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

6.6. Что относится к достоинствам центробежного компрессора?

1. Меньшие размеры и масса по сравнению с объемными компрессорами той же производительности.

2. Надежность в работе, малый износ при работе на незагрязненных рабочих веществах.

3. Отсутствие возвратно-поступательного движения.

4. Равномерность подачи рабочего вещества.

5. Отсутствие загрязнения вещества смазочным маслом.

6. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 6.

6.7. Какими способами регулируется производительность центробежного компрессора?

1. Регулирование перепуском или байпасированием.

2. Дросселирование на нагнетании.

3. Изменением частоты вращения.

4. Дросселированием на.

5. Поворотом лопаток диффузора.

6. Комбинированное регулирование производительности.

7. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 7.

Тема 7.Осевые компрессоры

7.1. К машинам какого принципа действия относятся осевые компрессоры?

1. К машинам объемного принципа действия.

2. К машинам динамического принципа действия.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

7.2. Какие преимущества имеют осевые компрессоры по сравнению с центробежными компрессорами? 

1. Меньшие радиальные размеры той же объемной производительности.

2. Более высокий КПД.

3. Лучшая организация потока в осевых лопаточных аппаратах.

4.  Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 4.

7.3. Где чаще всего используются осевые компрессоры?

1. Доменные воздуходувки.

2. Стационарные газотурбинные двигатели.

3. Авиационная техника.

4. В пароводяных тепловых насосах.

5. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 5.
7.4. Что относится к недостаткам осевых компрессоров?

1. Крутые газодинамические характеристики малой протяженности по расходу.

2. Повышенная чувствительность к помпажу.

3. Большое количество лопаток.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1,2.

7.5. Для чего необходимо входное устройство в осевом компрессоре?

1. Для подвода газа к входному направляющему аппарату.

2. Для организации потока и придачи ему необходимого направления движения.

3. Для придачи выходному потоку осевого направления.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

7.6. Для чего необходим входной направляющий аппарат?

1. Для подвода газа к входному направляющему аппарату.

2. Для организации потока и придачи ему необходимого направления движения.

3. Для придачи выходному потоку осевого направления.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

7.7. Для чего необходим спрямляющий аппарат?

1. Для подвода газа к входному направляющему аппарату.

2. Для организации потока и придачи ему необходимого направления движения.

3. Для придачи выходному потоку осевого направления.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

7.8. По какой формуле определяется окружная скорость на среднем диаметре осевого компрессора?
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Правильный ответ: - 1.

7.9. По какой формуле определяется коэффициент расхода осевого компрессора?
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Правильный ответ: - 2.

7.10. По какой формуле определяется число Маха в осевом компрессоре?
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Правильный ответ: - 3.

7.11. По какой формуле определяется коэффициент теоретической работы осевого компрессора?
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Правильный ответ: - 4.

Тема 8. Способы получения искусственного холода.

8.1. Какие физические процессы используются для получения низких температур?

1. Процессы, которые сопровождаются поглощением теплоты.

2. Процессы, которые сопровождаются выделением теплоты.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

8.2. С помощью, каких процессов можно получить низкую температуру?

1. Плавление.

2. Кипение.

3. Сублимация.

4. Вихревой эффект.

5. Термоэлектрический эффект.

6. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 6.

8.3. Какое рабочее вещество чаще всего используется в процессе плавления?
1. Водный лед.
2. Сухой лед.
3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

8.4. Какую удельную теплоту плавления имеет водный лед?

1. 335 кДж/кг.

2. 987 кДж/кг.

3. 123 кДж/кг.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

8.5. Какую можно получить температуру плавления, смешивая лед с хлоридом кальция массовой концентрацией 29,9 %?

1. -55 оС.

2. -99 оС.

3. -10 оС.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

8.6. Какой процесс чаще всего применяется для получения низких температур?

1. Процесс кипения.

2. Процесс плавления.

3. Процесс сублимации.

4. Вихревой эффект.

5. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

8.7. Почему процесс кипения чаще всего используется для получения низких температур?

1. Так как температура кипения зависит от давления и с помощью одного вещества можно получить широкий интервал низких температур.

2. Потому, что холодильный агент кипит при низкой температуре.

3. Потому, что вода кипит при температуре 100 оС.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

8.8. Какой процесс применяют для получения криогенных температур?

1. Процесс сублимации.

2. Вихревой эффект.

3. Адиабатическое расширение газа в детандере.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

8.9. Почему вихревой эффект не получил широкого распространения?

1. Из-за больших необратимых потерь при расширении воздуха.

2. Из-за больших затрат на эксплуатацию.

3. Из-за сложности изготовления.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

8.10. В чем заключается термоэлектрический эффект понижения температуры?

1. Понижения температуры происходит за счет большой теплообменной поверхности.

2. Эффект заключается в том, что при прохождении постоянного тока через цепь двух разнородных материалов, один из спаев нагревается а другой охлаждается.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

8.11. Вследствие чего один спай термоэлемента нагревается, а другой охлаждается?

1. Температура спая снижается из-за того, что под воздействием электрического поля электроны, двигаясь из одной ветви термоэлемента (m) в другую (n), переходят в новое состояние с более низкой энергией.

2. Температура спая снижается из-за того, что под воздействием электрического поля электроны, двигаясь из одной ветви термоэлемента (m) в другую (n), переходят в новое состояние с более высокой энергией.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

Тема 9. Обратные термодинамические циклы.

9.1. Что называется источником низкой температуры (ИНТ)?

1. ИНТ – это тело или среда, от которого теплота отводится.

2.  К ИНТ можно отнести охлаждаемый продукт, воздух в охлаждаемой камере, промежуточный теплоноситель.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

9.2. Что называется источником высокой температуры (ИВТ)?

1. ИВТ– это тело или среда, от которого теплота отводится.

2. ИВТ– это тело или среда, к которому теплота подводится.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

9.3. Какие бывают обратные термодинамические циклы?

1. Холодильный цикл.

2. Цикл теплового насоса.

3. Комбинированный цикл.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 4.
9.4. Какой цикл изображен на рисунке?
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1. Холодильный цикл.

2. Цикл теплового насоса.

3. Комбинированный цикл.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

9.5. Какой цикл изображен на рисунке?
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1. Холодильный цикл.

2. Цикл теплового насоса.

3. Комбинированный цикл.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

9.6. Какой цикл изображен на рисунке?
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1. Холодильный цикл.

2. Цикл теплового насоса.

3. Комбинированный цикл.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.
9.7. Что обозначает линия 1-2 на рисунке?
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1. Сжатие холодильного агента.

2. Отвод теплоты в окружающую среду.

3. Расширение рабочего вещества.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.
9.8. Что обозначает линия 2-3 на рисунке?
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1. Сжатие холодильного агента.

2. Отвод теплоты в окружающую среду.

3. Расширение рабочего вещества.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

9.9. Что обозначает линия 3-4 на рисунке?
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1. Сжатие холодильного агента.

2. Отвод теплоты в окружающую среду.

3. Расширение рабочего вещества.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

9.10. Что обозначает линия 4-1 на рисунке?
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1. Подвод тепла к рабочему веществу.

2. Отвод теплоты в окружающую среду.

3. Расширение рабочего вещества.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

9.11. Что обозначает линия 1-2 на рисунке?

2

Т
3

                                                Тос
4

1

                                       S
1. Сжатие холодильного агента.

2. Отвод теплоты в окружающую среду.

3. Расширение рабочего вещества.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

9.12. Что обозначает линия 2-3 на рисунке?
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1. Сжатие холодильного агента.

2. Передача теплоты и эквивалента работы к ИВТ. 

3. Расширение рабочего вещества.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

9.13. Что обозначает линия 3-4 на рисунке?
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1. Сжатие холодильного агента.

2. Передача теплоты и эквивалента работы к ИВТ.

3. Расширение рабочего вещества.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.
9.14. Что обозначает линия 4-1 на рисунке?
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1. Подвод теплоты к рабочему веществу из окружающей среды.

2. Передача теплоты и эквивалента работы к ИВТ.

3. Расширение рабочего вещества.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.
9.15. Что обозначает линия 1-2 на рисунке?
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1. Рабочее вещество получает тепловой эквивалент работы.

2. Передача теплоты и эквивалента работы к ИВТ.

3. Расширение рабочего вещества.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

9.16. Что обозначает линия 2-3 на рисунке?
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1. Рабочее вещество получает тепловой эквивалент работы.

2. Теплота отводится к ИВТ.

3. Расширение рабочего вещества.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.
9.17. Что обозначает линия 3-4 на рисунке?
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1. Рабочее вещество получает тепловой эквивалент работы.

2. Теплота отводится к ИВТ.

3. Расширение рабочего вещества.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

9.18. Что обозначает линия 4-1 на рисунке?
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1. Рабочее вещество получает тепловой эквивалент работы.

2. Теплота  подводится к рабочему веществу.

3. Расширение рабочего вещества.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

9.19. Каким коэффициентом характеризуется энергетическая эффективность холодильной машины?

1. Холодильным коэффициентом.

2. Отопительным коэффициентом.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

9.20. Каким коэффициентом характеризуется энергетическая эффективность теплового насоса?

1. Холодильным коэффициентом.

2. Отопительным коэффициентом.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

9.21. В каких пределах меняется холодильный коэффициент?

1. Холодильный коэффициент может меняться от +∞ до 0.

2. Холодильный коэффициент может меняться от +∞ до 1.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.
9.22. В каких пределах меняется отопительный коэффициент?

1. Холодильный коэффициент может меняться от +∞ до 0.

2. Холодильный коэффициент может меняться от +∞ до 1.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2. 

9.23. Что определяет холодильный коэффициент?

1. Холодильный коэффициент определяет количество отводимой от источника теплоты на единицу затраченной в цикле работы.

2. Холодильный коэффициент определяет количество теплоты, подводимой к ИВТ, на единицу затраченной в цикле работы.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

9.24. Что определяет отопительный коэффициент?

1. Холодильный коэффициент определяет количество отводимой от источника теплоты на единицу затраченной в цикле работы.

2. Холодильный коэффициент определяет количество теплоты, подводимой к ИВТ, на единицу затраченной в цикле работы.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.
Тема 10. Многоступенчатые холодильные машины и теплообменные аппараты

10.1. Какие параметры работы холодильных машин увеличиваются при понижении температуры кипения или повышении температуры конденсации?

1. Холодопроизводительность.

2. Степень повышения давления Рк/Ро и разность давлений Рк-Ро.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

10.2. Какие параметры работы холодильных машин ухудшаются при понижении температуры кипения или повышении температуры конденсации?

1. Ухудшаются объемные и энергетические коэффициенты.

2. Увеличиваются капитальные и эксплуатационные затраты.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1, 2.

10.3. К чему приводит степень повышения давления Рк/Ро?

1. К росту температуры нагнетания.

2. К температурным деформациям.

3. К пригоранию масла в нагнетательных клапанах.

4. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 4.

10.4. При каком отношении Рк/Ро необходимо переходить к многоступенчатому сжатию?

1. При отношении Рк/Ро=4.

2. При каком Рк/Ро>8.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 2.

10.5. Чему равен теоретический холодильный коэффициент двухступенчатой холодильной машины?

1. Qо/(L'а+ L''а)

2. Qо/(L'аη'е+ L''аη''е)

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

10.6. Какие могут быть схемы двухступенчатых холодильных машин?

1. Схема двухступенчатой холодильной машины с однократным дросселированием и полным промежуточным охлаждением.

2. Схема двухступенчатой холодильной машины с однократным дросселированием и неполным промежуточным охлаждением.

3. Схема двухступенчатой холодильной машины с двукратным дросселированием и полным промежуточным охлаждением.

4. Схема двухступенчатой холодильной машины с двукратным дросселированием и неполным промежуточным охлаждением.

5. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 5.
10.7. Для чего служит конденсатор?

1. Для передачи теплоты рабочего вещества окружающей среде или источнику теплоты с высокой температурой.

2. Для конденсации рабочего вещества.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

10.8. В каком случае интенсивность теплопередачи выше?

1. При охлаждении водой.

2. При охлаждении воздухом.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.

10.9. Для чего служит испаритель?

1. В испарителе холодильный агент кипит, отбирая тепло от источника теплоты с низкой температурой.

2. В испарителе холодильный агент испаряется, и этот пар отсасывается компрессором.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 3.

10.10. По какой формуле рассчитывается площадь теплопередающей поверхности конденсатора?

1. Qк / kθср.

2. Qк /cρtвд.

3. Все ответы правильные.

Правильный ответ: - 1.
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